

全民健身的大舞台 民族文化的大展台

——写在第十一届全国少数民族传统体育运动会倒计时30天之际

作为新中国历史最长的全国性综合运动会,66年来,全国少数民族传统体育运动会已成为展示少数民族风采的闪亮舞台,也是各族同胞相互交流的重要平台,为推动全民健身和传承少数民族体育文化作出了巨大贡献。

一个月后,第十一届全国少数民族传统体育运动会将于9月8日至16日在河南省郑州市举行,这是该赛事首次在我国中部省份举办。届时,近万名来自中华民族大家庭的运动健儿将齐聚中原一展风采。

民族运动会助力健康中国建设

“中中欢迎你”,在河南省郑州市的公园、广场、街头、路口,第十一届全国少数民族传统体育运动会的吉祥物“中中”随处可见。

生命在于运动。民族运动会自举办以来,就为推动全民健身发展作出了重要贡献,一些深受少数民族群众喜爱的传统体育项目,已成为全民健身项目而进入城市社区、田间地头。

上届民族运动会专门在竞赛项目中

增加了民族健身操。本届民族运动会该项目分为规定套路和自选套路。河南代表队民族健身操主教练孙凯说:“这是个很受欢迎的项目,这次来参加的代表队基本上都报了该项目,大家也都是带着不同民族的风格来参赛的。”

民族运动会促进民族文化传承弘扬

新中国成立后,被誉为民族文化“活化石”的传统体育得到重视和保护,全国陆续挖掘整理的上千个传统体育项目中,有700多个来自少数民族。少数民族传统体育运动会已成为民族文化传播发扬的重要舞台。

从1953年第一届民族运动会至今,参赛人数从十多个民族的395人到近万人,竞赛和表演项目从5个和3个发展到17个和100多个。民族运动会越办越火热,各民族间的交流也越来越深入。

民族运动会让很多濒临消失的民族传统文化传统得以传承发扬。比如,高脚竞速发源于土家族、苗族群众在积水的雨季行走或设法过浅河的工具高脚马。随着社

会经济的快速发展,一些传统生产生活方式发生了改变,而民族运动会的持续举办,让很多有着较高竞技性、观赏性、趣味性的项目得以保留,并发扬光大。

民族运动会也成为各民族体育文化展示的舞台。比如,摔跤在66年前的第一届民族运动会上就是竞赛项目之一,而在本届民族运动会上,仅民族式摔跤一项,就包括博克(蒙古族式摔跤)、且里西(维吾尔族式摔跤)、格(彝族式摔跤)、北嘎(藏族式摔跤)、绊跤(回族式摔跤)以及希日木(朝鲜族式摔跤)六个跤种,其中蕴含的悠久的少数民族体育文化借此得以展现。

来自中原大地的盛情邀请

以“平等、团结、拼搏、奋进”为宗旨的本届运动会会徽轮廓与汉字“中”的轮廓相似,会徽主体图形由形似数字“11”的龙、凤及两侧代表黄河与长江的色带组成,突出了“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的主题。

5月8日,在河南登封观星台,民族运动会火种采集暨互联网火炬传递仪式如期举行。

7月12日至17日,本届民族运动会的马上项目,在位于内蒙古自治区呼和浩特市的分赛场首先开赛。

当下的郑州,民族运动会的各项筹备工作正按计划扎实推进。

比赛场馆及各项辅助设施建设等已基本完工,主场馆郑州市奥体中心芳容尽显;郑州地铁14号线一期作为民族运动会的重要公共交通配套,计划于8月底前开通;来自十几所高校的数千名大学生,为了开闭幕式文体展演活动坚持排练;历经15天、32场次专场培训后,1.2万余名骨干城市志愿者将为天南海北的朋友展示热情和志愿。

志愿者励增燕说:“我住在奥体中心附近,每天都在见证着奥体中心的变化,见证着郑州的变化,特别希望通过这次运动会,我们志愿者共同参与一起努力,为家乡作贡献。”

“我们的赛场,在高山,在大海,在草原,同一个心愿,点亮中国梦的火焰,共同的奋斗,我们阔步向前,从没有如此接近梦想的终点……”一首《奔跑的梦想》,将在本届民族运动会上唱响。一个月后,我们郑州见! (据新华社郑州8月7日电)

央视《乡约》栏目走进鲁山县

本报讯(记者常洪涛)8月7日上午,央视《乡约》栏目走进“中国牛郎织女文化之乡”鲁山县,在尧山花海景区录制七夕专场节目。

《乡约》栏目是目前央视唯一一档户外相亲访谈类节目,以“家门口的真相亲,老百姓的会客厅”为定位,以相亲交友这一大众喜闻乐见的形式为载体,从自然、经济、文化、旅游、民俗、特产等多维度推介地方特色,展示地方水土文化底蕴、民风民俗;讲述地方产业发展模式、特色物产;通过嘉宾的故事,向全国观众互动推介地方特色。播出时间为每周六21:17,每周日13:22重播,常规节目时长50分钟。

在节目现场,《乡约》栏目主持人、全国金话筒奖得主肖东坡化身“媒婆”,为男女嘉宾牵线搭桥,出谋划策。同时,穿插介绍鲁山旅游资源、民俗文化、特色物产等。整个节目录制3个多小时,现场气氛十分热烈,掌声、笑声不断,全场观众在欢声笑语中领略了“牛郎织女文化之乡”的历史底蕴和文化魅力。

本次节目录制完成后,《乡约》鲁山七夕专场将于近期在央视七套播出。

河南民族乐团再次亮相鹰城

“中国影视好声音”专场音乐会14日在我市举行

本报讯(记者卢晓兵)8月7日,据市文化艺术中心有关负责人介绍,河南民族乐团2019年音乐季系列第二场“中国影视好声音”专场音乐会8月14日在我市举行,现已开始售票。

据了解,为庆祝新中国成立七十周年,由河南歌舞演艺集团主办、河南民族乐团承办的“中国影视好声音”专场音乐会将于2019年8月14日晚7:30分在平顶山文化艺术中心音乐厅奏响。本场音乐会是河南民族乐团2019年度音乐季

系列的第二场,也是继两年前火爆平顶山的《红楼梦》全版主题音乐会之后河南民族乐团的再次亮相。

主办:河南歌舞演艺集团;承办:平顶山市文化艺术中心;演出:河南民族乐团;演出时间:2019年8月14日晚7:30;演出地点:平顶山文化艺术中心音乐厅;售票时间:2019年8月9日上午8:30;售票地点:平顶山文化艺术中心一楼服务台。市文化艺术中心提醒市民,凭身份证领票,每人限领一张,数量有限,领完为止。

为你的真心搭起一座鹊桥

卫东区民政局开展“爱在七夕”主题活动

本报讯(记者田秀忠 通讯员魏国伟)七夕情人节,是中国传统节日中最具浪漫色彩的一个,为进一步弘扬传统文化,营造温馨的节日氛围,卫东区民政局于8月7日(农历七夕)推出“为你的真心搭起一座鹊桥·爱在七夕”主题活动。

当天一早,该局服务大厅内热闹非凡,婚姻登记窗口前排着长队。为给新人留住美好记忆,该局在七夕前几天就开始布置会场、调

试机器、准备证件。面对婚姻登记高峰期,该局增派工作人员、调整办证流程、提供免费矿泉水,确保登记工作井然有序。

此外,该局还开展“猪八戒背媳妇”小游戏,把玫瑰花作为奖品送给获奖新人。同时,该局组织专人带领新人郑重宣誓誓言,用图片或视频为新人记录下美好瞬间。

据悉,昨天该局共办理结婚登记62对。

《海盗》将揭幕2019国家大剧院舞蹈节

新华社北京8月7日电(白瀛 谢滨)享誉世界的意大利斯卡拉歌剧院芭蕾舞团将于8日至11日携镇团之作《海盗》(吉赛尔),亮相2019国家大剧院舞蹈节。

国家大剧院负责人王威7日在京介绍,本届舞蹈节以“欢舞盛世”为主题,在122天中为观众呈现18台35场演出。舞蹈节分为“美丽中国”“美美与共”“时代新声”三大板块,其中不仅有世界名团带来的《舞姬》《堂吉珂德》等经典芭蕾舞剧和现代舞作品,还将集中展示《彩虹之

路》《沂蒙三章》《永不消逝的电波》等讲述中国故事、传承民族文化、弘扬主旋律的中国舞蹈作品。

据了解,舞蹈节开幕演出《海盗》是斯卡拉歌剧院芭蕾舞团去年首演的版本,也是第一次与中国观众见面。该剧取材于英国诗人拜伦的同名诗作,是故事情节最丰富、演出时间最长的古典芭蕾舞剧之一。

斯卡拉歌剧院芭蕾舞团还将带来有“芭蕾之冠”美誉的《吉赛尔》。

桂晋渝粤 二青会举重项目摘金

新华社太原8月7日电(记者谭畅 刘扬涛)第二届全国青年运动会举重比赛7日进入第二个比赛日,东道主山西队取得本届赛事举重项目的首金,其余三枚金牌分属广西、重庆、广东。

比赛继续在太原滨河体育中心进行,当天进行的女子55公斤级、59公斤级、64公斤级均属奥运竞赛级别。

在首先进行的体校甲组女子55公斤级比赛中,来自南宁吴数德重学校的玉玲以211公斤的总成绩夺冠。在体校甲组女子59公斤级比赛中,太原市体校的罗诗芳以230公斤的总成绩夺冠,这名18岁的小将曾获得亚洲青少年举重锦标赛冠军。

体校乙组女子55公斤级比赛竞争激烈,前三名成绩分别为196公斤、195公斤和194公斤,最终,重庆队的温中梅夺冠。

体校甲组女子64公斤级比赛中,广东队钟燕玲以229公斤的总成绩夺冠,以1公斤优势险胜福建队廖桂芳。



张帅晋级罗杰斯杯 女单第二轮

8月6日,张帅在比赛中回球。当日,在加拿大多伦多进行的2019年罗杰斯杯网球赛女单首轮比赛中,中国选手张帅以2:0战胜拉脱维亚选手塞瓦斯托娃,晋级第二轮。(新华社发(邹峰 摄))

2019“哥德杯中国”世界青少年足球赛即将举行

新华社青岛8月7日电(记者张旭东)记者7日从赛事组委会了解到,2019“哥德杯中国”世界青少年足球赛将于8月10日至16日在青岛市城阳区举行,比赛吸引了来自40个国家和地区的400支参赛队伍、7000余名运动员参加。

据介绍,本次比赛设置15个组别,包括男子B12、B18及女子G16三个组别的精英挑战赛,共将进行1000余场比赛。

徐嘉余等将出战2019年国际泳联游泳世界杯济南站

新华社济南8月7日电(记者王志 魏圣曜)记者7日从2019年国际泳联游泳世界杯济南站比赛组委会获悉,8日至10日,赛事将在济南奥林匹克体育中心举行,将有20个国家和地区的229名运动员参赛。

据了解,本届赛事共设34项个人及接力比赛项目。国际泳联游泳世界杯是国际泳联最高规格赛事之一,参

加本次济南站比赛的运动员中有众多世界级选手,包括国际泳联年度最佳运动员、奥运冠军、世锦赛冠军、世界纪录保持者等。在刚刚结束的韩国光州游泳世锦赛上勇夺金牌的国内名将徐嘉余,以及叶诗文、汪顺、刘湘等都将参加本站比赛。

在国际游泳联合会、中国游泳协会的指导下,济南市全力做好各项筹

办工作,目前竞赛组织、场地改造、器材保障、食宿交通、安全保卫等均已准备就绪,共有150名志愿者、44名裁判员和300余名工作人员将服务本次赛事。

本次赛事由国际游泳联合会主办,中国游泳协会、济南市人民政府、山东省体育局承办,济南市体育局、济南奥林匹克体育中心协办。

东城国际购物中心

【报名方式】

- 平顶山日报传媒集团报名:**
建设路268号东配楼208室(鹰城广场对面)。
- 微信报名:**
关注鹰城万人相亲鹊桥会微信公众平台(微信号:ycqueqiaohui),回复“会员”或“万人相亲”,根据提示填写个人信息。
- 平顶山新闻网报名:**
进入平顶山新闻网,点击图片按提示操作。
- 东城国际一楼服务台报名。**
电话:3819999

【七夕满赠】

东城国际购物中心,当日单笔消费金额

- 满**520**元(送飞科剃须刀或阿道夫洗护套装一份2选1) 20个/天
- 满**219**元送(费列罗金球榛果威化巧克力16粒一盒) 30个/天;
- 满**99**元送(好莱坞国际影城10元观影卡) 150张/天;

奖品数量有限发完即止!

活动时间:8月7日-8日

报名电话:4940520、13592179403、18236662727

媒体支持:平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、平顶山传媒客户端、平顶山微报、平顶山日报党报网报栏、鹰城万人相亲鹊桥会官方微信等。

主办单位:平顶山日报传媒集团

冠单位:东城国际购物中心